



一切可以回报社会的机会奉献爱心。

诊所成立之初,杨立业就主动加入白城爱心社,夫妻随爱心社的爱心人士为贫困群众捐款、捐物,并发放宣传卡,贫困群众到诊所救治,减免医疗费,对于一些行动不便的卧床重病病人或残疾人,杨立业夫妻就携带手提式口腔治疗工具箱上门为这类人群服务。一来二去,许多卧床的患者成了老患者,却还不曾到诊所来过一次。有人说,杨立业夫妻这么做有点傻,在诊所接待一位患者是有效益的,为贫困人治疗,有一些还低收费或不收费,耽误自己赚钱不说,许多患者慕名来诊所找他们夫妻看牙,他们不在,也流失了一些患者。但杨立业却认为,80后是这个时代的中坚力量,我们这一代人不仅仅是开创事业的主力军,更应该是精神导向的主力军,说大话、讲狂话,不如在实际工作中干出个样子,这样的追求是真正有意义的追求。

原白城畜产站的下岗老人刘喜坤体弱多病,是多年的低保户,一直租房居住,在国家的

庭的人员治牙、拔牙,保证分文不取。常丙兰半信半疑地来到诊所,杨立业亲自为老人修牙、拔牙、镶牙,经过一段时间的治疗,常丙兰又能正常吃饭了,她高兴地逢人就说,自己遇到好人了。

提到免费为贫困人员治牙的事,诊所的医生柳立凤说,在诊所附近像常丙兰老人这样的贫困户都是我们诊所的常客,比如80多岁的赵志臣、陈凤兰、刘立老人都是没有工资,生活在孩子家里,子女的家庭生活也相对贫困,都在我们诊所免费修牙、镶牙。关于为贫困群众免费治牙这件事,杨立业觉得,自己的口腔医疗事业正在蒸蒸日上,但是生活中确实有一些因各种原因生活在贫困中的群众,尤其是老年人,这是一个弱势群体,更需要社会的温暖和救助,在社会物质资助的同时,更需要医疗上的救助,这不是某个医疗部门一己之力所能解决的。但是所有医务工作者都能心怀大爱,奉献力量,对这样一个群体所能起到的作用,是非常实际又有效的。

杨立业和赵丹妮始终不曾忘记自己作为牙科医生的职业责任,把“爱齿护齿”宣传当成自己的一份社会责

80后牙医夫妻爱洒行医路

□本报记者 李彤君 文/摄

2007年,本已在长春工作的牙医杨立业随同事到白城游玩,没想到一下看到了白城口腔医疗这个市场的广阔前景。身为长春人、有着稳定工作的杨立业毅然辞去在长春的工作,和妻子赵丹妮相继在白城开办了口腔诊所。

按说,杨立业和赵丹妮本已在长春站稳脚跟,正是发展口腔医疗事业的大好时候,为何远离亲朋,来到人生地不熟的白城,许多人不理解。面对质疑,毕业于长春医学高等专科学校口腔医学专业的杨立业觉得,白城作为地级城市相比省会城市医疗市场竞争压力小,同时,他也更看好这里广阔的口腔医疗市场,有着更大的发展空间。

建立诊所之初,无论是为诊所找所址,还是办理各项开诊手续,以及早期患者群的建立,都是异常艰难的。在白城几乎没有朋友的杨立业和赵丹妮承受住了创业的艰难,决定在白城安家落户。带着执着的追求与精益求精的医术,他们在白城用精湛的医术和医者的真诚,赢得了患者的认可和支持。而诸多艰难面前他们没有退却,也基于白城广大口腔患者对他们的肯定,才奠定了他们扎根白城的信心和决心。通过患者的口口相传,两个诊所相继确定了自己的患者群,事业开始蒸蒸日上。

在杨立业的心中,是白城人敞开了怀抱接纳了他们这一对年轻人,没有白城这些普通百姓就没有他们夫妻创业的成功。两个诊所现已有营业面积300多平方米、10个工作诊室,有近20位临床经验丰富、责任心强的医生组成的诊疗团队,成为集口腔诊疗、预防和保健于一体的诊疗机构,得到广大患者及业界人士的肯定。如今,9年过去了。这期间,杨立业和赵丹妮不但在口腔医疗领域孜孜不倦、不懈求索,始终没放弃学习和进修,不断改进医疗质量,而且一直心怀感恩之心,寻找

惠民政策扶持下,2015年搬进了廉租房。刘喜坤第一次到杨立业的诊所治牙时,杨立业就看到他的窘迫,当时就免除了他的治疗费用,对病牙进行了治疗。但是初期治疗后,刘喜坤需要镶牙,可他没有再到诊所来。杨立业在查看诊疗记录时,看到了这一情况,他根据记录上登记的电话号联系上了刘喜坤,让他马上到诊所来。就这样,杨立业为他免费镶上了缺失的牙。刘喜坤逢人就说:“杨医生看我条件不好,给我打电话时第一句话就说,你来把牙镶上,不然影响咀嚼,身体健康也受影响。至于费用,你别担心,有钱没钱都得镶牙,费用我们诊所负担。”9年来,杨立业义务为贫困群众治疗牙病的事例不胜枚举。

家住工人新村

39-7号楼的76岁常丙兰老人紧靠1000多元的工资生活,还要一个人照顾没有工资、瘫痪在床的儿子。老人因年龄大了,大部分牙齿都有毛病,她见邻居去修牙,就羡慕地说:“我的牙都坏了,吃东西都费劲,可是哪有这个钱治牙啊?”邻居在杨立业的诊所修牙时提到了常丙兰,杨立业让这位邻居带着常丙兰来诊所。杨立业说,自己的诊所有个不成文的规定,免费为困难家

任,主动担当。每年杨立业都会组织两个诊所的医护人员到洮北区所属幼儿园及小学进行免费口腔宣传,从小抓起,向幼儿园提出幼儿牙齿保护的合理化建议,同时,发放宣传卡片,免费为幼儿做“六龄齿窝沟封闭”,这样做,更好地保护了儿童的牙齿,降低牙齿的患龋率。

每年,杨立业夫妻的两个诊所在这一项服务上就要免费提供2万元的材料和器材,为60名以上幼儿服务,达到了从基础和根源上阻止幼儿龋病的发生。每年,杨立业夫妻为贫困群众义务修、治、镶牙减免费用近万元,上门服务上百人次,长期参加社会爱心活动,9年来捐资、捐献医疗设备、用品近10万元。

(下转二版)



杨立业和赵丹妮在给患者看片。

人物写真